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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie art. 115 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. (Dz. U. 
z 1997 r. Nr 78, poz. 483, z późn. zm.) oraz art. 193 Regulaminu Sejm Rzeczypospolitej
Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. (M.P. z 2022 r. poz. 990, z późn. zm.), poniżej przedstawiam
odpowiedzi na pytania postawione w Interpelacji Interpelacja nr 16054 Poseł Doroty 
Marek w sprawie rozmieszczenia lekarzy rezydentów oraz działań na rzecz wsparcia 
szpitali powiatowych jako ośrodków szkoleniowych.

Uprzejmie informuje, że specjalizację w trybie rezydentury lekarz może odbywać w 
jednostce, która uzyskała (po spełnieniu określonych przesłanek) akredytację na 
prowadzenie szkolenia specjalizacyjnego w danej dziedzinie. Wykaz jednostek 
akredytowanych do prowadzenia specjalizacji jest ogólnodostępny i jest publikowany na 
stronie internetowej Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego.

Jesteśmy świadomi faktu, iż młodzi lekarze chętniej wybierają pracę w dużych ośrodkach 
akademickich niż w mniejszych miejscowościach. W związku z tym informuję, że aktualnie 
prowadzone są prace nad projektem nowelizacji ustawy o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty. Projekt zakłada  modyfikację zasad dotyczących naboru, organizacji, odbywania i 
nadzoru nad odbywaniem szkolenia specjalizacyjnego. Proponowane zmiany w zakresie 
naboru na szkolenie specjalizacyjne będą dotyczyć w szczególności kierowania lekarzy i 
lekarzy dentystów do odbywania szkolenia specjalizacyjnego w jednostkach 
akredytowanych, które znajdują się na obszarach danego województwa, gdzie występują 
największe niedobory specjalistów w danej dziedzinie medycyny.  Ponadto proponuje się 
umożliwienie jednostkom akredytowanym wydzielenie miejsc szkoleniowych w trybie 
pozarezydenkim, na które nabór będzie prowadziła dana jednostka, gdyż wydaje się 
zasadne, aby jednostka sama mogła chociaż częściowo decydować kogo przyjmuje na 
szkolenie specjalizacyjne w trybie pozarezydenckim, w sytuacji kiedy wynagrodzenie w tym 
trybie jest finansowane co do zasady przez tą jednostkę. Proponowane zmiany obejmują też 
przyznanie dodatkowych punktów w postępowaniu dla lekarzy posiadających specjalizację 
w ustalonych rozporządzeniem dziedzinach medycyny oraz umożliwienie tym lekarzom 
odbywania kolejnej rezydentury.  Rozwiązanie to będzie dotyczyło wyłącznie lekarzy 
posiadających specjalizację w wybranych dziedzinach medycyny (np. w dziedzinie chorób 
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wewnętrznych) i docelowo ma zachęcić do podejmowania szkolenia w tych dziedzinach 
poprzez ułatwienie dalszego rozwoju zawodowego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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